
 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

03 12 2014 15h25min 109ª SESSÃO ORDINÁRIA 1 

 

TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 109ª 

(CENTÉSIMA NONA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 3 DE DEZEMBRO DE 2014. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Leite a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

Até o momento, há 3 Parlamentares. Não temos quorum para iniciar o 
Comunicados de Líderes. 

A sessão está suspensa por dez minutos. 

(Suspensa às 15h29min, a sessão é reaberta às 15h37min.) 

(Suspensa às 15h29min, a sessão é reaberta às 15h37min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Com 6 Parlamentares 
presentes, Deputado Wellington Luiz, Deputado Olair Francisco, Deputado Prof. 
Israel Batista, Deputado Paulo Roriz, Deputada Arlete Sampaio e Deputado Wasny de 
Roure, há quorum para início dos Comunicados de Líderes. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 
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Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

O quorum acaba de cair para 5 Deputados; portanto, suspendo os trabalhos 
por mais dez minutos, para continuidade da chamada dos Srs. Deputados. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h39min, a sessão é reaberta às 15h48min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Com a presença de 6 
Parlamentares, está reaberta a sessão. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder do Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Senhoras e senhores, quero fazer dois comentários na 
tarde de hoje.  

Primeiro, gostaria de reiterar o nosso pedido de ontem, eu não vi ainda a 
pauta, mas, caso haja quorum, que possamos votar sobretudo os créditos 
suplementares que estão na pauta, são três. Se for possível, também votarmos a 
indicação do nosso companheiro José Walter. Aquela conversa que combinamos no 
Colégio de Líderes precisa ser marcada, para que, na próxima terça-feira, possamos 
votar o nome.  

Sr. Presidente, eu gostaria de dizer que hoje, pela manhã, ao ler o Correio 
Braziliense, eu fiquei muito preocupada com a maneira como o representante do 
próximo governo se manifesta no jornal.  
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Quero aqui de público declarar que votei a favor do FEDAT – Fundo Especial 
da Dívida Ativa com a maior consciência possível, analisando, como disse ao jornal, 
com muita profundidade todos os aspectos que envolviam aquele projeto e inclusive 
proporcionando duas emendas para aperfeiçoá-lo. Então, eu tenho absoluta 
segurança de que não pratiquei nenhuma ilegalidade, como foi sugerido pelo 
coordenador geral da transição. Tenho absoluta confiança – e o tempo dirá isso com 
toda a certeza – em que o próximo governador irá nos agradecer por termos votado 
o fundo e em que ele será muito mais beneficiado por esse projeto do que o atual 
governo, em função do tempo. Nós estamos no dia 3 de dezembro, e o atual 
governo tem muito pouco tempo para lidar com os resultados desse projeto de lei, 
mas o próximo governo terá muito tempo para lidar com ele e vai se beneficiar disso. 
Eu espero que lá na frente possa nos agradecer por termos votado aquele projeto na 
tarde de ontem.  

Então, eu queria registrar a minha consciência absolutamente tranquila de 
ter votado com muita segurança um projeto que eu acredito que é bom para o 
Distrito Federal. O próprio comentarista proposto pelo jornal, o economista do 
CORECON – Conselho Regional de Economia, faz os seus comentários, e estou 
totalmente de acordo com ele. Infelizmente, o governo não tem competência do 
ponto de vista de pessoal necessário para cobrar a dívida ativa. Portanto, é muito 
mais lucrativo receber nem que seja parte desses recursos de volta aos cofres 
públicos para potencializar investimentos importantes para a cidade e para a 
população do que esse dinheiro estar lá constando como uma dívida ativa eterna.  

Então, eu penso que isso é válido sim. Há outros estados que já o 
praticaram. É preciso que os órgãos de controle exerçam o seu papel de fiscalização 
para que não se construam esquemas a partir da execução desse fundo, mas é 
extremamente válido. E eu gostaria, se fosse governadora, de ter essa possibilidade 
de ampliar as receitas do governo a partir do retorno para os cofres públicos de 
recursos da dívida ativa, que é uma dívida que quase nunca é devidamente paga.  

Portanto, eu tenho consciência de que votamos corretamente. Espero que o 
tempo faça com que o coordenador da transição reconheça o seu equívoco e a sua 
injusta colocação no jornal de hoje.  

Muito obrigada. 

(Assume a Presidência o Deputado Olair Francisco.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO OLAIR FRANCISCO) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Concedo a palavra Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.) 

Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Esta Presidência consulta os Srs. Parlamentares presentes se alguém quer 
fazer uso da palavra. (Pausa.) 
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Não havendo mais quem queira usar da palavra, declaro... 

  (Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Agradeço ao Deputado Olair 
Francisco. 

Esta Presidência gostaria ainda de registrar o agradecimento à equipe do 
Senado, à gráfica do Senado e também à equipe técnica de revisão da nova Lei 
Orgânica que está sendo publicada e entregue à Casa nesses próximos dias.  

Quero registrar os nossos agradecimentos ao Adivaldo Gomes da Silva, à Ana 
Maria Varela Cascardo Campos, à Áurea Helena Orlandi, à Clarice Zanella, ao José 
Afonso de Sousa Camboim e à Vânia Maria Rego Codeço. Queria, também, agradecer 
ao esforço que a Margarette vem desenvolvendo para que nós possamos receber a 
Lei Orgânica do Distrito Federal atualizada em nossa Casa. 

Não há quorum. 

Indago se algum Parlamentar quer fazer uso da palavra nos Comunicados de 
Parlamentares, uma vez que já foram chamados os Líderes. (Pausa.) 

Indago ao Deputado Cláudio Abrantes, já que está inscrito, se fará uso da 
palavra. (Pausa.)  

O Deputado Prof. Israel Batista também não fará uso da palavra. 

A Deputada Arlete Sampaio já fez. 

Indago ao Deputado Paulo Roriz e ao Deputado Olair Francisco se farão uso 
da palavra. (Pausa.)  

A Presidência vai suspender os trabalhos por mais dez minutos numa última 
tentativa de haver quorum para entrarmos em processo de deliberação na Casa. 
Peço aos Srs. Parlamentares nos seus respectivos gabinetes que venham ao plenário 
para que possamos entrar em processo de deliberação, desde que alcancemos o 
quorum. São 15h57min. Aguardaremos até as 16h07min. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h57min, a sessão é reaberta às 16h08min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão. 

Esta Presidência procederá à conferência de quorum para verificar se temos 
condições de entrar na deliberação da pauta acertada ontem no Colégio de Líderes. 

Registro que os Deputados Washington Mesquita e Joe Valle nos 
encaminharam atestado médico. Portanto, estão ausentes no dia de hoje esses dois 
Deputados por razão de licença médica. 

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Cláudio Abrantes, que proceda à 
chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum. 
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(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Temos 6 Deputados 
presentes e 18 ausentes, sendo que duas ausências foram justificadas por atestado 
médico. Não temos quorum para entrar em processo de deliberação.  

Quero informar aos Srs. Deputados que a Casa caminha para a última 
semana do ano, a próxima semana, e temos que votar sobretudo as matérias 
pertinentes ao Orçamento. Só colocaremos em pauta projetos dos Srs. Deputados 
que tramitaram devidamente nas comissões. Peço atenção aos Presidentes de 
comissão para que realizem os últimos esforços a fim de que possamos, na última 
semana, apreciar matérias dos Srs. Deputados, contanto que elas estejam 
devidamente instruídas e que os relatórios das comissões não tenham que passar 
por aqui.  

Eu faço essa solicitação às comissões, bem como à Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, que votou o relatório setorial – não é isso, Deputada Arlete? 
– e terá que votar o relatório final antes que o projeto chegue ao plenário.  

Quero também dizer aos Srs. Deputados que a Lei de Uso e Ocupação do 
Solo só virá a plenário se estivermos absolutamente tranquilos. Não vamos, na 
última semana, apreciar matérias de grande densidade sem que os Deputados 
estejam em condições de ler relatórios e votar. Essa matéria não pode ser apreciada 
de maneira açodada. Portanto, aproveito para lembrar aos relatores que remetam os 
relatórios em tempo hábil, para que os Deputados estejam devidamente instruídos 
antes de qualquer deliberação. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, primeiro quero informar que a CEOF terá reunião na próxima terça-feira 
de manhã, quando será votada a Lei Orçamentária Anual – LOA. O Deputado Rôney 
Nemer é o Relator, e nós deveremos apreciar o parecer na próxima terça-feira pela 
manhã. 

Eu queria sugerir que nós projetássemos – aviso a todos os Deputados que 
trabalharemos até possivelmente a próxima sexta-feira, incluindo a sexta-feira no 
calendário da votação – e construíssemos até terça-feira, no Colégio de Líderes, a 
pauta dos projetos que deverão ser votados. Da minha parte, por exemplo, serei 
Deputada até o dia 31 de dezembro, mas, se os Presidentes de comissão não 
votarem os meus projetos, não vou ter nenhum projeto apreciado. Então, preciso 
que pelo menos alguns projetos sejam apreciados. Há de ter um jeito de serem. Se 
não, vou terminar o mandato sem que tenham sido votados os meus projetos, 
porque as comissões não funcionam, e a culpa não é minha. 

Então, sugiro que, na terça-feira, se faça um calendário dos projetos que 
deverão ser apreciados por nós até o último dia, e que já trabalhássemos com a 
hipótese de esticarmos até sexta-feira, quando encerraríamos. Trabalharemos um dia  
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a mais e encerramos na sexta-feira, se for o caso. Se for o caso, não estou dizendo 
que necessariamente será. A partir do calendário que fixarmos, para não varar até a 
outra semana, é melhor esticar na sexta-feira e ir até o fim, a ter que trabalhar na 
outra semana. Eu penso que poderíamos fazer esse calendário na próxima terça-feira 
e encerrarmos os trabalhos na próxima semana, realmente. 

Obrigada. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de endossar a solicitação da Deputada Arlete Sampaio, pois 
me incluo na mesma situação. O meu pleito é exatamente igual ao da Deputada 
Arlete Sampaio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Temos até o momento 8 
Deputados presentes. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO VIGILANTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
a minha questão é para justificar o meu atraso, porque eu estava em uma reunião 
na Caixa Econômica Federal tratando de problemas dos trabalhadores terceirizados 
da CTIS. Felizmente, o problema está equacionado.  

O Diretor Executivo da Caixa, Sr. Cleverson Tadeu Santos, deu uma notícia 
muito interessante que vou aprofundar na terça-feira, mas já a estou anunciando. A 
Caixa Econômica tomou uma decisão que eu acho importantíssima. Há uns dois anos 
eu os tinha alertado sobre esse problema. Há cerca de 38 milhões de trabalhadores 
formalizados no Brasil, Deputada Arlete Sampaio.  

A Caixa Econômica está terminando uma ferramenta que será lançada nos 
próximos 90 dias, com uma campanha muito forte apresentada por Carlinhos Brown. 
Cada trabalhador formalizado no Brasil irá se inscrever num programa que eles vão 
encaminhar, para receber no celular um aviso, um SMS, dizendo o valor do Fundo de 
Garantia por Tempo de Serviço depositado naquele mês, quanto que ele tem 
depositado ao longo da vida profissional na empresa e quanto ele tem de juros. 

Portanto, Deputada Eliana Pedrosa, trata-se de uma medida muito 
importante – importantíssima – tomada pela Caixa Econômica Federal. Espero que a 
imprensa dê importância a esse fato. Particularmente, eu acho da mais alta 
importância essa medida adotada pela Caixa Econômica Federal. São 38 milhões de 
trabalhadores brasileiros que receberão no celular o valor do Fundo de Garantia mês 
a mês. Todos os meses, chegará o aviso: você tem tanto de Fundo de Garantia; sua 
empresa este mês depositou tanto. 
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Realmente, é uma coisa que eu acho extraordinária, fundamental para os 
trabalhadores brasileiros, pois muitas empresas cumprem a lei, no caso de 
terceirizados, mas outras não a cumprem, não depositam o Fundo de Garantia e 
terminam concorrendo de maneira desleal e ilícita com quem cumpre a lei. Logo, a 
partir daí, os 38 milhões de trabalhadores, cada um vira fiscal do seu próprio 
dinheiro, que é o Fundo de Garantia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Relembro aos Srs. Deputados os projetos previamente acordados que fazem 
parte da nossa pauta. Primeiro temos uma audiência que será realizada 
informalmente para debatermos com o indicado à Adasa, que é o ex-Secretário de 
Transportes, Dr. José Walter Vazquez Filho, e ver se a Câmara tem condições de 
aprovar a sua indicação, a qual já foi apreciada nas comissões desta Casa. Temos 
alguns projetos de crédito, uma emenda à Lei Orgânica referente à Defensoria 
Pública, e o requerimento pertinente à retirada do Projeto de Resolução nº 81. 

Pela absoluta falta de quorum, declaro encerrada a presente sessão, por não 
termos condições de entrarmos na pauta para deliberação. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h20min.) 

 


